



坚定不移增进民生福祉

当前中国经济形势述评之三

□新华社记者
齐中熙 樊曦 叶昊鸣

“要始终把最广大人民根本利益放在心上,坚定不移增进民生福祉,把高质量发展同满足人民美好生活需要紧密结合起来”。

治国之道,富民为始。“十四五”开局之年,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想,进一步解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题,推动高质量发展,创

造高品质生活,不断实现人民对美好生活的向往。

补短板、解难题,聚焦人民群众“急难愁盼”

“幸好有政府牵头对危旧房进行修缮,如今房子不漏雨了,还增加了厕所和厨房,解决了期盼多年的实际问题。”在重庆市磁器口正街18号居住了30多年的居民陈天佑告诉记者,他家的房屋长期漏雨,一次大的暴风雨甚至能把屋顶掀开。

嘉陵江畔的千年古磁器口是重庆

市一张响亮的名片,但由于地处中心城区,景区、工厂、棚户区、居民小区混杂在一起。居民房屋年久失修,游客观光体验不佳等问题愈发凸显。

为此,磁器口所在的重庆沙坪坝区系统谋划,综合施策,下大力气对磁器口片区进行整体提档升级。“急难愁盼”问题逐一化解,“巴渝第一古镇”重焕新生。

“着力解决发展不平衡不充分问题和人民群众急难愁盼问题”,在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记的讲话直抵人心。(下转第三版)

奋斗百年路 启航新征程

小康圆梦·鲜花盛开的村庄

编者按

“小康”,这个承载几代中国人的梦想,第一次阳光般照进现实。

而在龙江这片土地上,绵长岁月里的幸福如同村庄里四季不歇的花开一样,永远是动人风景的底色,各持色彩,暗香浮动。一座座乡村正在写意“村在景中,人在画中”的美好生活,呈现出农业升级、农村进步、农民发展的新图景,人们以昂扬的姿态、坚实的步履阔步行进在全面推进乡村振兴和加快农业农村现代化的新征程上。

按照中宣部和省委宣传部关于推出“小康圆梦”主题报道的统一部署,本报结合我省“三农”工作实际,今起推出大型全媒体系列报道“小康圆梦·鲜花盛开的村庄”,讲述各地建成小康社会的鲜活故事。

我们将用诚意的文字构建读者与村庄的精神联系,从乡村旅游、一村一品、乡村环境整治、乡风文明等方面形成系列报道,通过报道美丽乡村建设、美好生活方式,小切口诠释小康生活内涵,多角度、全景式展现全面建成小康社会给农民带来的幸福感、满足感和获得感。



垂钓、烧烤、篝火,当年的泥泥塘如今景色怡人。

鲜花盛开联合村

□文/摄 黑龙江日报全媒体记者 刘楠 赵吉会

勤劳的人让大地开满鲜花,幸福的人鲜花开满心里。曾经,这里荒芜的不仅仅是一块又一块盐碱地,还有和谐、信任以及生活的希望……感谢抹去这些荒芜的人们。



500盆灵芝供游客采摘。

治乱

张刚万万没想到,20年后,女婿赵光在脱贫攻坚最紧要的关头也被任命为林甸县四合乡党委书记。

1997年,那时的赵光还只是一名正在警校读书的大男孩,而他未来的岳父张刚正是在那一年被任命为四合乡党委书记,首要任务是:治乱。

当年乡里的“屯大爷”们游手好闲、强拿硬要、白吃白喝,把走在路上的村干部踢进土沟,说:这条路不是你修的,

你没资格走。最耸人听闻的是,有人竟然开车在政府大院碾压派出所所长。

治乱当用重典,张刚采取了雷霆手段。撤换工作不力的村干部,依法解决土地纠纷,配合公检法严厉打击违法犯罪。

人乱初治,天灾又来。

1998年,大水突如其来。张刚带领党员干部冲在了抗洪第一线,挽救了乡亲们的生命和财产。

经此一役,张刚收获最大的不是全

省抗洪英雄荣誉,而是全体乡亲们对党

和政府以及村干部的信任与拥护。

两年后,治乱成功的张刚离任。而

还有遗憾留在四合乡——穷!

治穷

早在1994年起,为了摆脱贫困,包括四合乡在内的林甸县进行了各种尝试。然而国家级贫困县的帽子始终没能摘掉。

2017年底,赵光到任。任务明确:治穷。

他主动包扶了最为贫困的联合村。

说起当时的联合村,画面仿佛是黑白:晴天尘土飞扬,雨天泥泞不堪。400多户常住人口,250多栋泥房,贫困户就有104户,最低收入一年才2000多元。

记入史册的脱贫攻坚打碎了这幅凄

苦暗淡的画面。

消灭泥草房、道路硬化、全部接通自来水、建两个休闲广场、投入70多万元栽种树苗……奶牛托管、生猪养殖、光伏产业、公益岗位……

(下转第三版)



牡丹江市宁安市渤海镇。黑龙江日报全媒体记者 郭俊峰摄

本报讯(黑龙江日报全媒体记者刘欣)记者从省文旅厅获悉,在文化和旅游部近日公示的第三批全国乡村旅游重点村名单和第一批全国乡村旅游重点镇(乡)名单中,我省齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区雅尔塞镇哈拉新村、牡丹江市宁安市渤海镇等9地拟入选。

拟入选第三批全国乡村旅游重点村

- 齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区雅尔塞镇哈拉新村
- 牡丹江市穆棱市下城子镇孤榆树村
- 佳木斯市同江市八岔赫哲族乡八岔村
- 大庆市林甸县四合乡联合村
- 黑河市爱辉区瑷珲镇三道沟村
- 伊春市铁力市工农乡北星村

拟入选第一批全国乡村旅游重点镇(乡)

- 齐齐哈尔市铁锋区扎龙镇
- 牡丹江市宁安市渤海镇
- 伊春市铁力市市丰朝鲜族乡

齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区雅尔塞镇哈拉新村是以达斡尔族为主体的少数民族村落。学唱一首达斡尔族歌曲、学跳一段达斡尔族舞蹈,独具特色的民族风情,令无数游客为之向往。

蕴藏着丰富红色文化资源的牡丹江市穆棱市下城子镇孤榆树村,正在以另一种方式将东北抗联精神薪火相传。吃抗联餐、走抗联路、唱抗联歌、听抗联事迹、瞻仰革命遗址等情景教学,让游客在参观学习、缅怀先烈事迹中接受心灵洗礼。

在佳木斯市同江市八岔赫哲族乡八岔村,久居在此赫哲人传承着丰富而独特的民族文化。民俗馆、传习所、八岔村村民赫哲族原生态演出……已成为当地特色旅游品牌线路,千年沉淀的赫哲文化焕发出新的生机活力。

隐藏在绿水田中的大庆市林甸县四合乡联合村,是一幅移步换景的画卷,广阔无垠的草原,鲜花、野草点缀其间,绘就出这里独具个性的湿地原生态景观。采摘、骑车、钓鱼,或闭上眼睛静听四周的鸟鸣声、田边的流水声以及青草的摇曳声,放松又解压。(下转第三版)

龙江企业上规模奖励50万

本报讯(黑龙江日报全媒体记者桑雷)9日,记者从省工信厅获悉,《黑龙江省新增规模以上工业企业奖励实施细则》正式印发,细则规定,我省将对新纳入规模以上统计的工业企业,给予每户企业一次性奖励50万元。

为了加快“工业强省”和“百千万”工程,培育规模以上工业企业,扩大我省规模以上工业企业经济规模,我省制定了《黑龙江省新增规模以上工业企业奖励实施细则》,规定凡达到政策规定条件的我省工业企业,一律公平、公开、公正地享受政策支持。

对新纳入我省规模以上统计的工业企业,给予每户企业一次性奖励50万元。奖励条件为:具有独立法人资格;经统计部门审核认定新纳入规模以上工业统计范围,在纳入规模以上工业统计后严格履行填报义务;企业不是失信被执行人,未被列入经营异常名录和安全生产黑名单。

规模以上企业,在统计学中一般以主营业务收入作为企业规模的标准,达到一定规模要求的企业就称为规模以上企业。目前我国规模以上工业企业的标准是指年主营业务收入在2000万元及以上的工业企业。

哈尔滨—珠海直飞航线开通

本报10日讯(建 黑龙江日报全媒体记者狄婕 见习记者王迪)记者从黑龙江机场集团了解到,10日,哈尔滨—珠海直飞航线正式开通,这是哈尔滨机场开通的首条直飞珠海航线,珠海也成为深航在哈尔滨的第18个通航点。

据介绍,该航线由深航A320机型执行,航班号为ZH9639/40,每天一班,具体时间为,8时5分从珠海起飞,12时35分到达哈尔滨,13时50分从哈尔滨起飞,18时40分到达珠海。

据悉,以往哈尔滨飞珠海航班全部为经停航班,花费时间较长。直飞航线的开通仅需4个半小时就可到达目的地,带来更加舒适快捷的乘机体验。

目前,深航在哈尔滨已有18个通航点,分别是广州、深圳、郑州、海口、南昌、临沂、宁波、南京、南宁、南通、温州、常州、扬州、厦门、无锡、三亚、运城、珠海。

省十三届人大常委会第二十七次会议8月17日召开

本报10日讯(黑龙江日报全媒体记者闫紫谦)10日上午,省十三届人大常委会召开第五十八次主任会议。会议决定,省十三届人大常委会第二十七次会议于8月17日至20日在哈尔滨召开。

省人大常委会党组书记、副主任胡亚枫主持会议;副主任宋希斌、李显刚、孙坤、谷振春、范宏,秘书长宋宏伟出席会议。

会议听取了省十三届人大常委会第二十七次会议建议议题有关情况的汇报,确定的建议议题是:审议《黑龙江省预算审查监督条例(草案修改稿)》《黑

龙江省女职工劳动保护条例(草案修改稿)》《黑龙江省邮政条例(修订草案)》,审查《哈尔滨市民营企业促进条例》《哈尔滨市寒冷季节室外劳动保护规定》《牡丹江市文明行为促进条例》《佳木斯市文明行为促进条例》《伊春市文明行为促进条例》。

省十三届人大常委会第二十七次会议的建议议题还有:审议省人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国种子法》和《黑龙江省实施《中华人民共和国种子法》条例》实施情况的报告;省人大常委会视察组关于全省战略性新兴产业

项目建设情况的视察报告;省人大常委会调研组关于全省传染病防治工作开展情况报告审议意见办理情况的跟踪调研报告,并开展专题询问。审议省政府关于“七五”普法规划实施情况和“八五”普法规划意见的报告,关于2021年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告,关于2020年度省级预算执行情况的报告,关于2020年财政决算的报告,审查和批准2020年省本级决算(草案),关于2020年度省级预算执行和其他财政收支的审计工作报告。审议省法院关于知识产权审判工作情况的报告,省人大

监委关于提请审议《黑龙江省人民代表大会常务委员会关于开展第八个五年法治宣传教育的决议(草案)》的议案。审议省十三届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告,审议人事任免议案等。

主任会议还听取了省十三届人大常委会第二十七次会议有关安排及准备情况的汇报等。

省人大常委会副秘书长,省人大各专门委员会、省人大常委会工作机构负责同志,省政府办公厅、省司法厅有关负责同志列席会议。

哈尔滨新区 17名药品安全监督员上岗

本报讯(黑龙江日报全媒体记者薛婧 李爱民)日前,哈尔滨新区市场监督管理局向新区医药零售企业协会17位优秀代表颁发了第一批“药品安全监督员证书”,勉励各位监督员要坚守岗位,积极配合构筑疫情防控第一道防线,进一步规范市场秩序,让药品安全、合法经营变成经营者自觉行动。

据悉,为充分发挥药店“哨点”作用,新区市场监督管理局创新监管方式,通过行业协会选出优秀企业人员代表作为新区疫情防控药品安全特约监督员,指导帮助辖区零售药店充分发挥“哨点”作用,筑牢疫情防控药品安全防线。

这些监督员主要职责是:检查零售药店使用“防疫三宝”和药店疫情防控措施执行情况;检查药店是否落实“四类药”销售使用“沃填报”实名登记制度;检查药店销售处方药(远程审方除外)时执业药师是否在岗等。

齐心协力 科学防控

中高风险区人员咋看病?

如14天内去过中高风险地区 请主动告知预检人员 并直接至发热门诊就诊

向媒体、属地社区、疾控报告 第一时间主动上报 凡有疫情风险地区旅居史

早发现 早报告 早隔离 早治疗

红事缓办 白事简办 宴会不办

不聚集

尽量减少参加聚集性活动 不到密闭、通风不良的公共场所

齐心协力 科学防控

早发现 早报告 早隔离 早治疗

今日看点

“探秘”宝泉岭 龙江肉类行业 迎来新风口

经济视点

详见第三版